PROBLEMAS DE
ESTRUCTURA DE LOS COMPUTADORES

ARITMETICA DEL COMPUTADOR



EJERCICIO 1:
Sean los nimeros representados en C1 siguientes. A = 0100 0110 B = 1111 1000.
Se pide:

a) CalcularA+B

b) Calcular A-B

c) Calcular B -A

d) ¢Se produce deshordamiento en algin caso?

a)
1 1
0 1 0 0 0 1 1 0
1 1 1 1 1 0 0 0 +
1 0 0 1 1 1 1 1 0
» 1 7
0 0 1 1 1 1 1 1
b)
_B=C1(B)= 0000 0111
1 1
o 1 0 0 0 1 1 0
0 0 0 0 0 1 1 1 +
o 1 0o o0 1 1 o0 1
c)
A=C1(A)= 1011 1001
1 1 1 1 1
1 0 1 1 1 0 0 1
1 1 1 1 1 0 0 0 +
1 1 0 1 1 0 0 0 1
» 17
1 0 1 1 0 0 1 0

d) En ninglin caso




EJERCICIO 2:
Sean los nimeros representados en C2 siguientes. A = 0100 0110 B = 1111 1000.
Se pide:

a) CalcularA+B

b) Calcular A-B

c) Calcular B -A

d) ¢Se produce deshordamiento en algin caso?

a)
1 1
o 1 0 0 O0 1 1 o0
1 1 1 1 1 0 0 0 +
2 o 0 1 1 1 1 1 o
b)
-B=C2(B)= 0000 1000
o 1 0 0 O0 1 1 o
o 0 O 0 1 0 0 0 +
o 1 o0 0 1 1 1 o
c)
-A=C1(A)= 1011 1010
1 1 1 1 1
1 0 1 1 1 o0 1 o0
1 1 1 1 1 0 0 0 +
1 1 0 1 1 0 0 1 o0

d) En ningun caso




EJERCICIO 3:

Sea el nimero A = 0110 0110 en binario puro. Se pide:
a) Realizar un desplazamiento aritmético a la derecha de una posicién
b) Realizar un desplazamiento aritmético a la izquierda de una posicion
¢) Realizar un desplazamiento légico a la derecha de una posicién

d) Realizar un desplazamiento légico a la izquierda de una posicion

A=
a) Desp. Aritmét. Dcha
b) Desp. Aritmét. Izqda

c¢) Desp. Légico Dcha

r O kB O O
B, O KB O B
O B O kB B
O B O L O
r O kB O O
kP O B O B
O LB O kB B
O B O KL O

d) Desp. Logico Izqda

EJERCICIO 4.

Sea el nimero A =CBBEh en binario puro. Se pide:
a) Realizar un desplazamiento aritmético a la derecha de una posicion
b) Realizar un desplazamiento aritmético a la izquierda de una posicién
c) Realizar un desplazamiento ldgico a la derecha de una posicion

d) Realizar un desplazamiento légico a la izquierda de una posiciéon

a) Desp. Aritmét. Dcha
b) Desp. Aritmét. Izqgda
c) Desp. Légico Dcha

kP O kB O B
O B O kB B
O B O KL O
r O LB O O
O O O O
=)
P O kB O B
e e
O B O Kk B
=)
P O kB O B
e e
e e
e e
O B O Bk
O »r O B+ O

d) Desp. Logico Dcha




EJERCICIO 5:

Sea el nimero FABADAh suponiendo que esta en C2. Se pide:
a) Realizar un desplazamiento légico a la derecha de 3 posiciones
b) Realizar un desplazamiento aritmético a la derecha de 3 posiciones
¢) Realizar una rotacién a la derecha de 5 posiciones

d) Realizar una rotacion a la izquierda de 5 posiciones

A= F A B A D A

1111101010111 01111011010
a 0 001 2211010110111 10111111 0112
bp) 2 1 1.1 12111 0 1 0 1 01 1101111 011
c) 1210101121111 011 0120111011111 10
d o101 0121121212011 12 1101101011 111
EJERCICIO 6:

Sea el nimero A de 8 bits A = 1000 0110. Se pide realizar la extension de signo a 16 bits
suponiendo que:

a) Elndmero esta representado en binario puro

b) El nimero esta representado en signo-magnitud
c) Elndmero esta representado en C1

d) El ndmero esta representado en C2

e) El nimero esta representado en Exceso 2™*

a)
b)
c)

d)

N =)
O B LB O O
O r»r LB O O
O B LB O O
O B LB O O
O B LB O O
O B LB O O
O »r LB O O
O B B O R R
O o o o o o
O O o o o o
O o o o o o
O o o o o o
[ N R N N =
R N = = T = =
O o o o o o

e)




EJERCICIO 7:

Sea el nimero A de 8 bits A = 0000 0110. Se pide realizar la extension de signo a 16 bits
suponiendo que:

a) Elnumero esta representado en binario puro

b) El nimero esta representado en signo-magnitud
c) Elndmero esta representado en C1

d) El ndmero esta representado en C2

e) El nimero esta representado en Exceso 2™*

A= 0 0 0 0 0 1 1 0
aa 0 0O O O O O O O O O O O0O O 1 1 o0
b) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0
¢ 0 O 0O O O O O O O O O 0 o0 1 1 o0
d) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0
e) 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 0
EJERCICIO 8:

Sea A =0110 1001. Se pide cambiar de signo el nimero suponiendo que:
a) El ndmero esta representado en binario puro
b) El nimero estéa representado en signo-magnitud
¢) El ndmero esta representado en C1
d) ElIndmero esta representado en C2

e) El nimero esta representado en Exceso 2™

A= 0 1 1 0 1 0 0 1

a) No se puede

b 1 1 1 0 1 0 o0 1
c) 1 0 0 1 0 1 1 0
d 1 o0 o 1 0 1 1 1
e 1 0 o0 1 0 1 1 1




EJERCICIO 9:
Sea A = 1000 1010. Se pide cambiar de signo el nimero suponiendo que:
a) El ndmero esta representado en binario puro
b) El ndmero estéa representado en signo-magnitud
¢) El ndmero esta representado en C1
d) ElIndmero esta representado en C2

e) El nimero esta representado en Exceso 2™

A= 1 0 0 0 1 0 1 0
a) No se puede
by 0O 0 0 0 1 0 1 0
cc 0 1 1 1 0 1 o0 1
dd o 1 1 1 0 1 1 o0
e 0 1 1 1 0 1 1 o0
EJERCICIO 10:
Sean A = 1AF7h y B = FA59h. Se pide:
a) Realizarlasumade A +B
1 1 1 1
1 A F 7
F A 5 9 +
1 1 5 5 0




EJERCICIO 11:
Sean A=0011 0110 yB =11100111. Se pide:

a)
b)
<)
d)

e)

Realizar la operacion A or B
Realizar la operaciéon A and B
Realizar la operacion A xor B
Realizar la operacion NOT A

Realizar la operacion NOT B

b)

c)

d)

e)

1 1 1 0 0 1 1 1 And

1
1 1 1 0 0 1 1 1 Xor
0

NotA

N
N
o
o
[
o
o
=

NotB

o
o
o
=
[
o
o
o




EJERCICIO 12:
Sean A = DEBEh y B = CEBEh. Se pide:

a)
b)
<)
d)

e)

Realizar la operacion A or B
Realizar la operacion A and B
Realizar la operacion A xor B
Realizar la operacion NOT A

Realizar la operacion NOT B

a)

b)

c)

d)

E B E And

E B E Xor

1 4 1 NotA

1 4 1 NotB




EJERCICIO 13:
Sean A =1AB7hy B = B697h. Se pide:

a)
b)
<)
d)

e)

Realizar la operacion A or B
Realizar la operacion A and B
Realizar la operacion A xor B
Realizar la operacion NOT A

Realizar la operacion NOT B

a)

b)

c)

d)

B 6 9 7 And

9 7 Xor

E 5 4 8 NotA

4 9 6 8 NotB




EJERCICIO 14:

A partir de un sumador elemental de 2 bits construye un sumador que sume dos nimeros de dos
bits cada uno y con acarreo inicial

A N
)

C.

Az | |
5. [1)

5




EJERCICIO 15:

a
¢, Qué hace el siguiente circuito? b w

F=a+b

EJERCICIO 16: c }
a
Indique la funcién légica del circuito siguiente: o §

F=a + b-c

EJERCICIO 17:

a
Indique la funcion logica del circuito siguiente: bD > C AZ}‘

Cc

63—

F=a+b+((a+b)-(c+d))




EJERCICIO 18:

Dada la funcion légica F = A - B + C - NOT(A), represente el circuito asociado

=
sy
> )




